

**Резко улучшить работу  
связи**

Недавно у председателя Зверевского колхоза «Факел» тов. Хрущева неожиданно сильно заболел ребенок. Нужно было срочно вызвать по телефону врача из Какино, однако прошло 40 минут, прежде чем телефонистка Б. Маресевской центральной районной почты Сочнева ответила на вызов тов. Хрущева.

Телефонная связь в нашем районе работает явно неудовлетворительно. Входит в обычай уже не удивляться, если на просьбу абонента соединить его с Кондрюхиным, его соединяют с Сумароковым или вместо Какино он слышит в ответ голос из Чиргушского сельсовета.

На многих линиях исключительно плохая слышимость. Это получается потому, что за телефоном нет повседневного технического надзора, не проводится профилактическая работа на линиях. В конторе связи о той или иной телефонной линии вспоминают только тогда, когда она выходит из строя.

Неблагополучно среди работников районной конторы связи и с трудовой дисциплиной. Невероятно, но факт: были случаи, когда сторожа и возчики отказы вались подчиняться начальнику районной конторы тов. Юрочкину и это им сходили с рук. Впрочем, для тов. Юрочкина это «милосердие» характерно. 9—10 апреля дежурная телеграфистка А. П. Разина привала две телеграммы и передала их в Арзамас, сумму сборов за телеграммы она не заплатила и присвоила себе, а копии телеграмм уничтожила. Тов. Юрочкин, узнав об этом мошенничестве, немедленно «принял меры». 14 апреля появляется его безграмотный приказ, в котором он предупреждает Разину за халатность. В приказе так написано: «... в этом она призналась в преступлении Разина за такое безобразие заслуживает снятия с работы, но поскольку она имеет одно высказание предупреждаю за халатность...»

Телефонистка Сочнева к работе относится халатно, несвоевременно отвечает на вызов абонентов. Тов. Юрочкин «реагирует» и на это своеобразной манерой. Появляется его новый «грозный» приказ, в котором написано буквально следующее: «... о ее поведении безобразно, но все же она

этого не учла, за ее такое поведение на работе заслуживает снятия с работы, но принимая во внимание то, что она имеет одно высказание; объявляю строгий выговор, в случае если допустит какое нарушение во время дежурства будет уволена с работы...»

Неудовлетворительно работают и многие сельские агентства и отделения, но это, видимо, мало тревожит тов. Юрочкина и его заместителя тов. Родова. Оба они очень боятся выезжать на места, предпочитают отсиживаться в своих кабинетах. Так, например, в Какинском отделении связи из работников райконторы никто не бывал сначала года, а ведь известно, что оно является одним из отстающих в районе. Начальник отделения тов. Жирков с работой справляется плохо, документы почтовых переводов оформляет несвоевременно и небрежно, производственный план из квартала в квартал проваливает. В мае он выполнил план по отделению всего на 69 процентов. Слабо работает и Красно-Полянское отделение связи (начальник тов. Полежаев), где производственный план также не выполняется, но и ему практической помощи не оказывают.

Примером плохой работы связи могут служить и такие факты: письма из Сумарокова до Б. Маресева идут четыре с половиной дня, в то время как они должны доставляться за один день, в Ивкове, в Никулине и ряде других сел газеты подписчикам разносятся не в день их привоза, а на второй день. Имеются часто и такие случаи, когда почта из Б. Маресева в Лукоянов отправляется только через 7 дней, лишь потому, как оказывается, что ее не на чем везти. Руководители райотдела связи не требуют от колхозов выполнения договоров на возку почты, некоторые председатели колхозов, пользуясь этой нетребовательностью, выделяют под почту самых слабых лошадей, а председатели колхозов Кельдюшевского сельсовета Дуцев, Карсанов и Бектяшов не выполняют договора совершенно.

Работа связи района должна быть решительно улучшена. Надо добиться того, чтобы связь района работала четко и бесперебойно, полностью удовлетворяла нужды и запросы трудящихся.

**Трудящиеся района чтут память великого  
революционного писателя А. М. Горького**

19 июня в районном клубе языка и литературы Б.-Маресевском состоялось собрание, посвященное пятилетию со дня злодейского умерщвления А. М. Горького. С большим вниманием был прослушан доклад учителя русского

языка и литературы В. Маресевской средней школы М. А. Скворцова. На собрании присутствовало 200 человек.

Такие же собрания проходили и в других колхозах района.

**Готовятся к призыву в Красную Армию**

Готовясь к очередному призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот, все учащиеся призывники Итмановской средней школы сдали нормы на четыре оборонных звания, основательно

изучили винтовку, ручной пулемет, гранаты, познакомились с основами тактики современного боя, с уставами Красной Армии.

Всецарук Ф. Карташов.

Широко развернуто социалистическое соревнование среди свинок свинофермы колхоза имени Сталина (Пятихатский район, Днепропетровской области). Колхозницы соревнуются за получение не менее 20 деловых поросят от каждой свиноматки. Ферма насчитывает 415 голов, в том числе 40 свиноматок.



Колхозницы-свиноводки на производственном совещании. Проводит совещание бригадир свинофермы Г. М. Пинчук (слева). Фото К. Инсарова. Фотохроника ТАСС.

**Засеяно 91300 тысяч  
гектаров яровых**

На полях Союза к 15 июня засеяно 91300 тысяч гектаров яровых — 97,4 процента плана. К середине июня сев полностью завершён в 29 республиках, краях и областях страны. Ближайшие дни — в остальных районах Союза.

Хорошо проведены весенние полевые работы в Литовской, Латвийской и Эстонской ССР. Во всех этих республиках план сева яровых перевыполнен.

На Украине засеяно яровыми свыше 15 миллионов гектаров полей. Колхозы республики уже выполнили план. (ТАСС).

**Сила соревнования**

Соревнуясь между собой, трактористы тракторной бригады № 7 Больше-Маресевской МТС В. Я. Шевелев, И. И. Филиппов на тракторах СТЗ за смену вспахивают по 8 гектар пара вместо нормы 4 гектара. Качество работы хорошее.

На 19 июня бригада вспахала пара 470 га.

Бригадир тракторной бригады  
М. Н. Баранников.

**Уборка урожая нас не  
застанет врасплох**

В нашем колхозе «Пролетарий» развернулась деятельная подготовка к уборке богатого урожая. Колхозные кузнецы Г. А. Климов, М. И. Павленков, В. С. Ларенков уже отремонтировали 5 жаток-самосбросок, 2 комбайна, 2 конных молотилки. На днях будут готовы 2 полусложных молотилки.

Недавно колхоз купил 4 новых сенокосилки, две 6-конных молотилки и две конных грабли.

Мы приложим все силы и старания для того, чтобы замечательный урожай провести в максимально сжатые сроки, не допустить малейших потерь зерна.

Председатель колхоза  
Я. М. Горбачев.

**В Ушакове животноводству мало  
уделяют внимания**

По вопросу комплектования ферм и продуктивности скота правление Ушаковского колхоза имени Парижской коммуны немало выносило решений, не скупится здесь и на слова. На деле же получается обратное, животноводству уделяется очень мало внимания.

План комплектования ферм не выполнен. Не хватает до минимума 37 свиней, 25 голов крупного рогатого скота и 199 кур.

Вследствие безответственного отношения к животноводству в этом колхозе низкая продуктивность скота. Взять, например, такой факт. Доярка А. В. Тихонина от 4 закрепленных за ней коров должна надоть в этом году 7000 литров молока, за 5 месяцев надоила только 1528 литров, доярка Е. Я. Кабанова от 5 закрепленных за ней коров должна надоть 8500 литров молока, на 1 июня она план надою молока выполнила лишь на 13 процентов.

План надою молока не выполняется и в целом по МТФ. Апрельский и майский планы выполнены всего только на 70 процентов. Не лучше дело обстоит с выполнением плана надою и в июне. По плану нужно было в июне надоть 6500 литров, на сегодняшний день надоено 2500 литров. Это в лучшие летние месяцы! В чем причина, что доярка Кабанова надаивает на фуражную корову в сутки... полтора литра молока? Причина оказывается кроется в том, что на ферме нет расписания дня, неорганизованность, нет правильного кормления коров, рацион отсутствует, корма даются без учета продуктивности животных, не проводятся контрольные дойки. Доярки доят коров в неопределенные часы. Не на должной высоте здесь и гигиена. Доярки перед дойкой вымя у коров не моют, ведра с молоком не покрывают.

Большая текучесть животноводческих кадров. Только за несколько месяцев сменилось три заведующих МТФ. В мае текущего года была снята с работы свиноводка т. Макарова, причем пово-

да к ее снятию не было. По отзывам членов правления колхоза т. Макарова относилась к работе добросовестно. Надо не бросаться кадрами, а воспитывать, растить их.

Плохо поставлен уход за телятами. Ухаживают за ними доярки, телятницы нет.

— На сколько в сутки прибывают в весе телята, закрепленные за вами? — спрашиваем мы доярку Кабанову.

— Не скажу, откровенно говоря, не знаю, у нас не заведено их взвешивать...

— В какие часы кормите телят?

— Часы у нас не установлены, как свободны, так и начинаем кормить телят.

— Сколько даете молока теленку месячного возраста?

— Столько сколько выпьет, возраст теленка при даче кормов не учитываем.

Позволительно спросить, были ли в этом колхозе зоотехники райзо? Да, были, в этом их упрекать не приходится. Но, к сожалению, необходимой помощи животноводцам колхоза имени Парижской коммуны они не оказали. Старший зоотехник райзо т. Белов, будучи в колхозе, ограничился только тем, что составил план продуктивности скота и ушел, не оказав настоящей практической помощи. Был здесь и участковый зоотехник т. Спирин, а толку опять таки от его посещения не на грош. Он не помог правлению колхоза и работникам ферм организовать правильно труд, не помог устранить недостатки на животноводческих фермах.

Председателю колхоза т. Крамсаеву следует серьезнее заняться вопросами животноводства, мобилизовать животноводческие кадры на быстрое устранение недостатков на фермах, на выполнение плана развития и продуктивности скота. Секретарь колхозной парторганизации т. Шебаков должен развернуть социалистическое соревнование, массово-политическую работу среди животноводческих кадров.

И. Сидоров.

## Обеспечить высокое качество сеноуборки

Ежегодно в нашей стране убираются десятки миллионов га естественных и сеяных лугов. Сенокос — очень важный период сельскохозяйственного года. За короткое время надо заготовить необходимое количество сена для сдачи государству, для кормовых фондов самих колхозов и совхозов.

Главное в организации уборки сена — это борьба с потерями. Особенно велики они бывают тогда, когда сенокос проводится с запозданием. Поздний сенокос не только дает меньшее количество сена, но и ухудшает его качество и лишает возможности собрать второй укос.

Наблюдения показывают, например, что в сене клевера, убранного в начале цветения, содержится белковых веществ на 20 проц. больше, чем тогда, когда клевер убирается при полном цветении. А ведь белок — это самая ценная часть корма. При поздней коске не только терется много белка, но и сено получается более грубое, жесткое.

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки убедительно показывает, что сеноуборка должна быть ранней, а сушка сена — быстрой. Всякое затягивание сушки снижает кормовые качества сена. Объясняется это очень просто: скошенная трава усиленно испаряет влагу, и при этом, если сушка затягивается, вскоре начинается потеря питательных веществ в убранных растениях. Чем сено дольше сушится, тем больше в нем теряется разных питательных веществ (например, сахара — от 22 до 88 проц., крахмала — от 2 до 28 проц. и т. д.).

При затянувшейся сушке в сене часто появляются особые микроорганизмы, которые вызывают его брожение, приносят дурной запах, ухудшают вкус.

Все эти вредные бактерии и развивающиеся во влажном сене грибки размножаются очень быстро тогда, когда скошенная трава долго лежит на сырой земле. Вот почему во влажных районах сушка сена на различного рода вешалах является особенно целесообразной.

Если уборка и сушка проводятся во время, то сено имеет приятный аромат, зеленый цвет, в нем сохраняются нежные листочки. Лучшим временем для скашивания злаковых трав (тимофеевка и пр.) является период их колошения (до цветения), для клевера — период начала цветения, для вики — период завязывания первых двух-трех бобов на растениях. Тогда сено бывает полноценным.

Чистота скашивания тоже имеет немалое значение. Большой недобор самого ценного сена бывает тогда, когда скашивание производится на высоту 8—9 сантиметров от поверхности почвы. В этом случае не добываются самые питательные части травы — прикорневые листья. Мастера сеноуборки доказали, что наиболее экономна коска травы на высоту 4—5 см. Только при вторых укосах надо оставлять более высокое жнивье. Это улучшает условия снегозадержания и позволяет оставшимся растениям окрепнуть до наступления заморозков.

Сеноуборка должна быть тщательно подготовлена и образцово проведена во всех совхозах и колхозах. Растущее общественное стадо колхозных ферм этой зимой надо обеспечить требуемым количеством доброкачественных кормов. А умелой уборкой можно сберечь для хозяйства дополнительно много тысяч и тысяч тонн хорошего сена.

Проф. В. Румянцев.

## Дружная работа

На прополке посевов в Смирновском колхозе «Ленинский путь» ежедневно работает 8 колхозниц. На 19 июня на площади 300 гектар закончена прополка озимых. Сейчас здесь пропалываются яровые посевы. Кол-

хозницы Л. Е. Кулужина, М. М. Комарова, А. Г. Шатаева и А. Ф. Комарова на этой работе дневное задание выполняют на 125—150 процентов.

Счетовод колхоза М. А. Шалюгин.

## Будет 9 водоемов

Больше-Полянский колхоз «Пролетарий» проводит большую работу по благоустройству колхозных водоемов. Сейчас здесь закончен ремонт 2 старых прудов, вырыто 2 новых больших, хорошо благоустроенных водоема.

Для водопоя скота и поливки колхозного огорода будут отремонтированы еще 5 прудов. Таким

образом в колхозе всего будет 9 водоемов.

На строительстве водоемов хорошо работают колхозники М. А. Воронин, И. Ф. Филиппов, 70-летний старик И. В. Холопов, Ф. С. Грязнова, А. И. Бараненкова и другие.

Председатель исполкома сельсовета М. Ф. Голованов.

## Призыв в школы ФЗО

12 и 13 июня районная комиссия по призыву колхозной молодежи в школы ФЗО, рассмотрев 90 заявлений, зачислила в Горьковскую железнодорожную школу

ФЗО 78 человек. Все зачисленные имеют образование от 6 до 9 классов, большинство из них — комсомольцы.

Д. Н. Мелехин.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

23 июня с. г., в 8 часов вечера, в клубе райцентра состоится платная лекция на тему: «О работе товарища Сталина „К вопросам аграрной политики в СССР“. (Лектор из обкома ВКП(б) тов. Бурячков).

Предварительная продажа билетов производится в первичных парторганизациях и парткабинете РК ВКП(б). В день лекции продажа билетов будет организована в клубе. Цена билета 1 рубль.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РАЙКОМА ВКП(б).

## Строительство дороги

### Б. Маресево — Лукоянов

Колхозники, колхозницы трудящиеся нашего района отлично понимают, что хорошие дороги имеют огромное народно-хозяйственное и оборонное значение.

Нужно отметить, что колхозники Ивковского колхоза «Революция», являясь одними из первых инициаторов строительства дороги Б. Маресево — Лукоянов, поглазывают замечательные образцы стахановского труда на строительстве дороги. Так, например, по графику этот колхоз должен был высылать на работу ежедневно 26 человек, а работают 90 человек. Все колхозники, работающие на дороге, перевыполняют нормы на 160 и более процентов. Этот колхоз 21 июня закончил все работы на своем участке.

Прекрасно также работают и колхозники Ляпинского колхоза «Красный Октябрь» тт. Батраков В. А., Карташов И. А., Батраков С. И. Они систематически нормы выработки перевыполняют на 250 и более процентов. Не отстают от них и колхозники Кельдюшевского сельсовета. По графику из этих колхозов должны на строительстве дороги работать ежедневно 195 человек, работают же 260 человек.

К сожалению, есть еще такие руководители колхозов, которые пустили это дело насамотек. Так, председатели колхозов тт. Пахомов, Тарасов, Зигребылов, Агеев несмотря на неоднократные предупреждения все же до сих пор не организуют псылку колхозников на строительство дороги.

Колхозы Больше-Маресевского сельсовета в прошлом году сорвали план дорожного строительства, сейчас являются большими задолжниками, однако и по сей день на дорожные работы из колхозов этого сельсовета выходят только 2—3 человека. Председатель исполкома сельсовета т. Тараканов не принимает решительных мер, чтобы организовать псылку колхозников на трассу.

На отдельных участках дороги очень плохо поставлено техническое руководство со стороны специалистов дорожного отдела, в результате чего имеются факты простоя рабочих. Дорожный отдел не позаботился снабдить бригадиров рейками, шаблонами. Техник дорожного отдела Кемаев и десятник Шныров больше всего сидят, они не являются действительными организаторами колхозников на быстрейшее завершение строительства дороги.

Много было разговоров о том, чтобы торгующие организации развернули торговлю на трассе Б. Маресево — Лукоянов, однако все это осталось пока на словах. Необходимо от слов перейти к делу. Не болтовня нужна, а практическая боевая работа.

Задача председателей исполкомов сельсоветов, секретарей партийных и комсомольских организаций, руководителей колхозов сейчас заключается в том, чтобы как можно лучше организовать работу на дороге, быстрее завершить строительство дороги Б. Маресево — Лукоянов.

П. Ф. Мордовченков.

## Война в Европе, Африке и Азии

### (Дневник военных действий за 19 и 20 июня)

За последние двое суток германская авиация, как и в предыдущие дни, бомбардировала портовые сооружения и аэродромы в Англии. Германские самолеты сообщают о потоплении трех английских пароходов.

Английская авиация в ночь на 19 июня совершила налеты на порты и военно-морские базы Северо-Западной Германии. Бомбардировке подвергся также французский порт Брест. Следующей ночью были атакованы промышленные объекты в Кельне и Дюссельдорфе (Западная Германия).

В Северной Африке снова установилось затишье. Происходившее с 15 июня крупное бронетанковое сражение в районе Солдума закончилось. Англичане отступили в исходным позициям.

В Абиссинии английские войска продвинулись до пункта Дебра-Табар, район которого итальянцы еще удерживают.

В Сирии днем 19 июня началось общее наступление английских войск на Дамаск. Как передает агентство Юнайтед Пресс, английские и деголлевские войска достигли пригорода сирийской столицы. Однако французы препятствуют операциям противника, обстреливая его позиции на подступах к Дамаску.

Английские военные корабли обстреливали прибрежные районы Сирии вблизи Бейрута. (ТАСС).

## Германия, Италия и США

Правительство США потребовало, чтобы сотрудники германских консульств, германской информационной библиотеки в Нью-Йорке, агентства Трансоцеана и железнодорожного общества покинули территорию Соединенных Штатов. По сообщению германского информационного бюро, требование мотивировано тем, что эти сотрудники якобы занимались недопустимой деятельностью. Германское правительство отклонило обвинения против них, как необоснованные и произвольные, и заявило протест против действий США. В то же время германское

правительство потребовало от правительства США отозвания всех чиновников и служащих американских консульств в Германии и в странах, оккупированных германскими войсками.

Агентство Стефани передает, что итальянское правительство обратилось к правительству США с требованием не позже 15 июля отозвать сотрудников американских консульств и закрыть последние на территории итальянского королевства и на территориях, оккупированных Италией. (ТАСС).

## США и державы оси

Как уже сообщалось, Рузвельт наложил секвестр (арест) на германские и итальянские фонды в США. По сообщениям из Берлина и Рима, германское и итальянское правительства приняли ответные меры в отношении имущества США, находящегося в Германии и Италии.

Агентство Ассошэйтед Пресс

передает, что американские власти «впредь до особых инструкций» запретили германским гражданам выезжать из США. Это распоряжение имеет целью обеспечить выполнение немцами правил, установленных в отношении иностранных фондов в США, на которые наложен секвестр. (ТАСС).

## Прекращение переговоров между Японией и Голландской Индией

Агентство Домей Цусин сообщает о прекращении экономических переговоров между Японией и Голландской Индией. Власти

Голландской Индии отказались выполнить японские требования. (ТАСС).

Ответственный редактор С. М. Полячков.

## Мордовская фельдшерско-акушерская школа объявляет прием учащихся на первый курс на 1941—42 учебный год

Школа готовит работников средней медицинской квалификации: фельдшеров, санитарных фельдшеров, акушеров. Срок обучения 3 года.

Учащиеся, окончившие школу на «отлично», по их желанию посылаются для продолжения учения в медицинский институт, где они принимаются без испытаний.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие общеобразовательную подготовку не ниже семи лет средней школы.

ПОСТУПАЮЩИЕ ПОДВЕРГАЮТСЯ ИСПЫТАНИЯМ: по арифметике, русскому языку, Конституции СССР и для мордвы по родному языку.

Без испытаний принимаются лица, окончившие среднюю школу, рабфаки, техникумы и окончившие на «отлично» семилетку. Прием документов производится до 1 августа. Испытания — с 25 августа по 1 сентября.

К заявлению требуется приложить (только в подлинниках) следующие документы: свидетельство об образовании, удостоверение о состоянии здоровья, метрическую выпись, 3 фотокарточки с собственной подписью на них, заверенных учреждением. Паспорт представляется лично.

При школе имеются столовая и звуковое кино. Обеспечение стипендией на общих основаниях, иногородним выплачиваются квартирные или предоставляется место в общежитии.

Заявление и указанные документы направлять на имя директора школы по адресу: г. Саранск, МАССР, ул. Гражданская, угол Коммунистического переулка, дом № 25.

ДИРЕКЦИЯ.